

LA VERDADERA ANSIA DEL PUEBLO

PARA los ociosos ocupados cada día y cada hora de interpretar y expresar el sentimiento y el ansia del pueblo español, éste solo piensa en revoluciones y evoluciones políticas, en cambios y modificación del régimen y de sus órganos. Su opinión, o lo que pretenden hacernos pasar por su opinión, está tan lejos de la realidad, queda tan distante de la verdadera ansia de los españoles modestos — que forman eso que llamamos pueblo y son la inmensa mayoría del nuestro — que cuando por razones particulares hemos entrado en contacto con masas trabajadoras y pulsado sus anhelos, nos creemos obligados a precisar cuál es lo que real y verdaderamente constituye la aspiración de esas gentes que trabajan para construir y son el meollo y el alma de España.

A esos españoles, a éstos que somos la mayoría inmensa porque la mayoría trabajadora, la política puede ser todo lo más un instrumento, un camino. Lo que nos conmueve y hondamente, lo que nos congoja y nos preocupa, no es un cambio político sino una transformación social, conseguir una organización social en la que podamos vivir en paz, en orden y alcanzando un estimable nivel de existencia. Esta es la aspiración de todas las gentes honestas y esta la ansia de todo nuestro pueblo, ésta la necesidad nacional urgente y apremiante.

Para los ociosos acomodados en su vida de rentista o de capitalista sin preocupación, satisfecha esa necesidad primaria que nace inmediatamente de la seguridad de la distracción barata; y ninguna para su escasa percepción de las cosas serias que no arañan ni la costra de su incompreensión, más barata y fácil que la del político. Para ellos, desde luego, lo importante no es que surja una preocupación social en el Estado, ni una ley que imponga el plus de cargas familiares o el Seguro de Enfermedad, soluciones para problemas que ellos quizá no han sentido nunca porque nacieron de familias ricas, sino otros de mangonías que a los trabajadores comidos de necesidades les parezcan sencillamente ridículos.

Lo son, verdaderamente, estas ansias de una minoría de desocupados españoles; en cambio resulta agónica el ansia de una otra masa que está fuera de cafés y tertulias, que está en la calle falta de trabajo pero no por su voluntad, o en el taller y en el campo, esforzándose por conseguir un jornal que baste a su manutención y a la de su familia, luchando por alcanzar una base económica amplia para su existencia y la de los suyos. Y a esta masa, a estos hombres, que somos todos los que vivimos de nuestro trabajo, lo importante en esta hora como en todas es que el Estado y el régimen político bajo el que vivimos comprendan todas nuestras ansias, se identifiquen con nuestras necesidades, se entreguen con pasión a satisfacerlas.

Cuando estos políticos de ocasión, empeñados en mantener a España en perpetua inestabilidad, andan preocupados por modificaciones políticas y creen, o quieren hacernos creer, que son intérpretes de la desazón del pueblo, si nos acercamos a éste, si acudimos a consultarle, tropazamos con la mayor indiferencia por tales cambios cuando no con su oposición más enérgica a ensayos nuevos de cosas fallidas y fracasadas. En cambio le encontramos pendiente del "Boletín del Estado", de la preparación de Reglamentos de cada una de las ramas laborales, de la interpretación que se da a esa magnífica institución del plus de cargas familiares y a la amplitud de los beneficios sociales concedidos día a día por nuestro Estado.

Estas masas que componen el pueblo español lo que llevan en el alma es una preocupación social, una honnísima ansia de justicia. A ellos no les preocupa, es más, ellos no desean que se modifique el régimen político español actual sino que se afiance y que se purifique, que se afiance y purifique sobre esas verdaderas esencias sociales. Ellos — pueden comprobarlo cada día los señores ociosos de café y tertulia — lo que desean es que este Estado y este régimen, que tantos beneficios les han conseguido, se acaben de liberar de trabas capitalistas, de consideraciones exageradas a esos propios críticos desocupados de respeto a intereses creados por lo que se abata ahora y consolidada esta injusticia por nosotros forzada, y arranquen por el camino de enmedio, por el de la energía y enérgica renovación social, implantando rápida y eficazmente una justicia social rotunda, una organización social en la que quien trabaje coma y quien quiera comer haya de trabajar.

El ambiente verdadero de España es ese y no el de crítica entre chupada y chupada de puro; el ansia de España no la dan esas gentes modestas y no los que nunca vieron caer de su frente una gota de sudor. No es demagogia cojerna a esta realidad ni es engaño decir que entre una revolución política y una renovación — por no llamarla revolución — social, el verdadero pueblo español prefiere esta última. Ahora vamos a ver si nosotros somos capaces de ampliar y consolidar este nuevo orden social hasta donde los españoles y nosotros mismos creemos debe llegar en justicia.

El domingo comenzó la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores en Moscú

Ayer se celebró la segunda entrevista de momento se guarda gran reserva sobre lo tratado

Una delegación, presidida por el comisario del Pueblo para Asuntos Exteriores, Vachslav Molotov; los Estados Unidos, por una delegación dirigida por el secretario de Estado, James F. Byrnes, y Gran Bretaña, por una delegación dirigida por Ernest Bevin, secretario británico del Exterior. — Efe.

Importante acto de la Acción Católica Española en Chile

Santiago de Chile, 17. — La Acción Católica Española ha celebrado su tradicional sesión de fin de año con asistencia de centenares de afiliados. Hubo comunicación general y después pronunciaron discursos que cerró el Embajador de España, quien declaró la permanencia de la fe nacional española, siempre dispuesto a todo por la conservación y propagación de la religión. — Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO VIII — CASTELLON DE LA PLANA, MARTES 18 DE DICIEMBRE 1945. — NUMERO 2.337. — 40 CENTIMOS

El Caudillo salió ayer hacia Badajoz

Acompañado de los Ministros de Agricultura, Obras Públicas y Trabajo

En Trujillo y Mérida, la presencia del Jefe del Estado despertó gran entusiasmo público

Madrid, 17. — A las once de la mañana salió el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado con dirección a Badajoz.

Acompañan a Su Excelencia en el viaje los Ministros de Agricultura, Obras Públicas y Trabajo; Capitán General de la Primera Región; los Jefes de sus casas militar y civil y Directores generales de Colonización.

de Obras Hidráulicas, técnicos del Ministerio de Agricultura y ayudantes de Su Excelencia.

El Caudillo se detuvo a almorzar con sus acompañantes en Oropesa, continuando después su viaje.

A su paso por Trujillo fue saludado por los Gobernadores civil y militar y las autoridades de la provincia de Cáceres, siendo objeto de demostraciones de entusiasmo por parte del vecindario.

El Director de las Obras Hidráulicas y el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio. — Cifra.

HOY CONTINUARA SU VIAJE A BADAJOZ

Mérida, 17. — Mañana continuará el Caudillo su viaje a Badajoz acompañado de las mismas personalidades y jerarquías que con él han venido a esta ciudad. — Cifra.

El nuevo Gobierno de Azerbaijón

sigue reconociendo al de Teherán y éste respalda su autonomía

Londres, 17. — El nuevo Gobierno de Azerbaijón — según despachos de Moscú — ha informado que no se propone confiscar la propiedad privada y que tanto los derechos de los países como de los ciudadanos extranjeros continuarán siendo respetados de conformidad con los principios del derecho internacional. — Efe.

Se aplaza la elección de la Ciudad Sede para la U.N.O.

Londres, 17. — La comisión preparatoria de la U.N.O. procederá a escoger entre cuarenta ciudades norteamericanas a la que de ellas escoge para sede permanente de la organización.

Es posible que la comisión se decida por Boston, Filadelfia, San Francisco y la zona de Nueva York. — Efe.

Lo confesorio de lo que dicen los folletos comunistas, es la verdad de España

NO HEMOS VISTO NINGUNA GUERRA DE GUERRILLAS

Manifestaciones de dos sacerdotes norteamericanos que han visitado nuestra Patria

Nueva York, 17. — El semanario "The Tablet" publica unas conversaciones sostenidas con dos sacerdotes recientemente llegados de España, los cuales expresaron su asombro ante las mentiras que acerca de este país y su gobierno circulan y son aceptadas en los Estados Unidos. Estos sacerdotes comentando los folletos de propaganda lanzados por los comunistas norteamericanos y el diputado Coffey en los que se dice que el pueblo español odia a Franco dijeron que lo contrario de eso es la verdad y que los mismos trabajadores temen el retorno del régimen republicano que desde 1931 a 1936 arruinó a la nación y no sólo asesinó a miles de religiosos sino también a 400.000 segaños además de incendiar y saquear iglesias, conventos y seminarios.

Glosaron la obra de reconstrucción del régimen de Franco que no solo ha reedificado los

AUN RECONOCE LA AUTORIDAD DEL GOBIERNO DE TEHERAN

Londres, 17. — El Gobierno formado en el Azerbaijón continúa reconociendo la autoridad central del Gobierno de Teherán y cumplirá las leyes de éste siempre que no estén en contradicción con los derechos autónomos, según un programa publicado por el Gobierno del Azerbaijón.

La policía y fuerzas de seguridad serán objeto de una organización y se establecerá una completa autonomía cultural.

Las empresas privadas serán respetadas y el Gobierno desarrollará sus propias industrias para extender el comercio. — Efe.

GRAN ENTUSIASMO EN MERIDA

Mérida, 17. — A las siete y cuarto de la tarde llegó a esta ciudad el Generalísimo Franco. En el Parador Nacional de Turismo fue recibido por el Gobernador civil, Presidente de la Diputación, Ingeniero jefe de las obras de Cijara, jefes y oficiales del 12 Regimiento de Artillería de guarnición en la plaza.

El público que se había congregado a todo lo largo de la carretera de entrada a Mérida y en la plaza, comenzó a vitorear con inenarrable entusiasmo tan pronto como el Caudillo fue avistado. El entusiasmo de la multitud fue desbordante e hizo casi imposible que el Caudillo diera un paso.

El jefe del Estado revistó seguidamente a una Compañía del Regimiento de Artillería que rindió honores a Su Excelencia, la cual desfiló con estandarte y música. A continuación el Generalísimo recibió a las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la localidad y provincia.

Acompañaban al Caudillo en su viaje a la comarca extremeña los Ministros de Agricultura, Obras Públicas y Trabajo, el jefe de la Casa militar del Generalísimo, Teniente General Moscardó, el Director del Instituto Nacional de Colonización,

LA GENEROSIDAD DEL CAUDILLO

Normas a seguir para participar del donativo con destino a las familias de los presos y penados

Para cumplir el honor encargo que el Caudillo ha hecho al Patronato Nacional de Presos y Penados, al entregarse su donativo de Navidad para que lleve cuanto antes a todas las familias asistidas por el Patronato, éste dicta las siguientes normas, puntualmente por los interesados, hagan posible y eficaz esta ingente y generosa labor.

Primera. — Al objeto de conocer mejor y por los propios interesados las necesidades de cada familia, el Patronato ha editado unas hojas muy fáciles de llenar y que sirven de petición dirigida al Patronato.

Segunda. — Estas hojas, que son de color rosa para diferenciarlas de cualquier otro impreso, pueden recogerse en Madrid y en todas España, en las centrales y sucursales de las Cajas de Ahorro y Montes de Piedad,

los cuales quieren cooperar así a esta labor. Si la familia necesita residir en una localidad en donde no existe Central ni sucursal de la Caja de Ahorros diríjase directamente, o por mediación de cualquier autoridad (Alcalde, Párroco, etc.), a la Caja de Ahorros más cercana o al Patronato Nacional en Madrid solicitando la referida hoja.

(Pasa a la quinta.)

Continúa su labor el VI Pleno del Consejo de Investigaciones Científicas

Madrid, 17. — Han continuado los actos con motivo de la VI reunión anual del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

En la capilla de las Madres trinitarias hubo una misa de requeim por los miembros del Consejo fallecidos en el que ofició el Obispo de Salamanca. En el presbitero se situaron el Obispo y el Vicepresidente del Consejo de Investigaciones.

Entró a la concurrencia figura, bajo la representación del Consejo de alta cultura de Portugal. A continuación se trasladaron los asistentes al salón del Consejo en cuyo salón comenzaron las sesiones del día.

Informó el director del Instituto Francisco Suárez de Tejada y el Secretario del Instituto de derecho canónico de San Ramón de Penafert quien dio cuenta de los trabajos del Instituto destacando especialmente la celebración en Salamanca de la semana de derecho canónico. — Cifra.

Yugoeslavia aún ataca a Italia

Belgrado, 17. — Yugoeslavia insiste en que Italia reconozca su culpabilidad como nación agresora y el enorme daño causado a Yugoeslavia por la ocupación italiana y la jurisdicción y reclamaciones yugoeslavas, según declaración de Tito. — Efe.

Don Manuel Martínez de Tena, Delegado del Gobierno para la ayuda española a los niños extranjeros



Madrid, 17. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Chong-Kai-Check dispuesto a formar un Gobierno de coalición con los comunistas

Chungking, 17. — El mariscal Chong-Kai-Check, está dispuesto a aceptar la sugerencia de los comunistas chinos para que se forme un gabinete de coalición, según ha declarado el Ministro de Información chino.

Agregó que si se llega a un acuerdo los comunistas participarán en el gobierno y podrán ocupar otros altos cargos. — Efe.

El Director de las Obras Hidráulicas y el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio. — Cifra.

HOY CONTINUARA SU VIAJE A BADAJOZ

Mérida, 17. — Mañana continuará el Caudillo su viaje a Badajoz acompañado de las mismas personalidades y jerarquías que con él han venido a esta ciudad. — Cifra.

Madrid, 17. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. — Decreto por el que se nombra Delegado del Gobierno para la Ayuda Española a los niños extranjeros, a don Manuel Martínez de Tena.

PRESIDENCIA DE LAS CORTES ESPAÑOLAS. — Convocando al Pleno de las Cortes para la sesión que se celebrará el próximo día 20 a las tres y media de la tarde.

PRESIDENCIA. — Orden por la que excepcionalmente y durante el tiempo comprendido entre los días 20 de diciembre y 8 de enero próximo se varíe la orden de cierre del comercio, fijándose ésta en el caso más favorable a las

Lo confesorio de lo que dicen los folletos comunistas, es la verdad de España

NO HEMOS VISTO NINGUNA GUERRA DE GUERRILLAS

Manifestaciones de dos sacerdotes norteamericanos que han visitado nuestra Patria

Nueva York, 17. — El semanario "The Tablet" publica unas conversaciones sostenidas con dos sacerdotes recientemente llegados de España, los cuales expresaron su asombro ante las mentiras que acerca de este país y su gobierno circulan y son aceptadas en los Estados Unidos. Estos sacerdotes comentando los folletos de propaganda lanzados por los comunistas norteamericanos y el diputado Coffey en los que se dice que el pueblo español odia a Franco dijeron que lo contrario de eso es la verdad y que los mismos trabajadores temen el retorno del régimen republicano que desde 1931 a 1936 arruinó a la nación y no sólo asesinó a miles de religiosos sino también a 400.000 segaños además de incendiar y saquear iglesias, conventos y seminarios.

Glosaron la obra de reconstrucción del régimen de Franco que no solo ha reedificado los

LA MANIOBRA DE UN DIPUTADO

Nueva York, 17. — El semanario "The Tablet" publica un artículo editorial titulado "Otra España roja en el que denuncia las maniobras internacionales izquierdistas contra el régimen español de las que forma parte la actividad del diputado John M. Coffey, a la busca de un millón de firmas electorales para apoyar su proposición pidiendo al Congreso la ruptura de las relaciones con España. "The Tablet" traza una semblanza política de Coffey que durante la

CINES Y TEATROS

El título ya da a enten... ALEGRE BANDOLERO... Hoy presenta estreno... ESTRENO... Una nueva fantasta americana de RENE CLAIR... SUCEDIO MAÑANA!

SABOYA HOY PRESENTA ESTRENO... Una nueva fantasta americana de RENE CLAIR... SUCEDIO MAÑANA!

ALTO SAN DEMETRIO. LONDRES... Aquí tenemos una película que nos muestra a lo vivo un episodio de los innumerables que la pasada guerra ofrecieron a todos los barcos mercantes que iban en convoy.

TAURINAS Pepin Martin Vazquez debutó con éxito en Méjico. En la misma corrida fué abucheado Silverio Pérez. Méjico, 17. — En la corrida de toros celebrada ayer hizo su presentación el torero español Pepin Martin Vazquez.

Las funciones del domingo. Continuando la variación de programas de domingo, pusieron en escena la zarzuela del maestro Leo Fall.

Cartelera de espectáculos. CAPITOL — 7'15 y 10'15. 'El alegre bandolero', con Nino Martini, Leo Carrillo, Ida Lupino y Misha Auer.

Lo que enseña la Historia Vindicación de España

POR JOSE DEL RIO SAINZ

Al acabar las guerras napoleónicas hallóse España en una situación muy parecida a la de Francia en la actualidad... El curso genial fué elevado al Consulado vitiológico en 1802 y abdicó su corona en 1814.

La victoria de las democracias occidentales, aún más completa si cabe que la de las monarquías de derecho divino en 1815, no ha impedido que Francia sea arrojada de Siria, tenga que luchar en Indochina y sufrir en la misma Argelia los efectos de la animadversión musulmana.

El domingo comenzó la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de Moscú. (Viene de la primera.) arrolla en una atmósfera de extrema cordialidad. Molotov, Byrnes y Bevin posaron separadamente para los fotógrafos.

Cantinas en las escuelas inglesas



Los niños ingleses disponen de cantinas anexas a las escuelas, en las que realizan sus comidas durante el día para mayor comodidad en la enseñanza. — (Foto Calpe.)

La generosidad del Caudillo

(Viene de la primera.) Tercera. — Pueden hacer uso de esta hoja para participar en el donativo del Caudillo, no solo las familias necesitadas de los actualmente recuosos, sino también todos aquellos que hayan obtenido la libertad.

Se aplaza la ejecución de Yamosita

Washington, 17. — El tribunal supremo norteamericano ha concedido un aplazamiento de la ejecución del general Yamosita, ex jefe de las fuerzas japonesas en Filipinas, que fué condenado a morir a la hora del 17 de diciembre. — Efe.

Himmler participó en el complot contra Hitler

Berlin, 17. — Archivos secretos nazis han sido hallados en tres vagones de ferrocarril de la zona ocupada por los rusos cerca de Berlín. Dichos documentos revelan que los nazis dieron muerte a dos de los principales héroes alemanes durante la guerra.

El grupo de Mosley, en Inglaterra, volverá a llamarse fascista

Londres, 16. — Sir Oswald Mosley, jefe que fué de la Unión de fascistas británicos, se reunió anoche con un millar de partidarios suyos de ambos sexos, algunos de ellos con uniforme militar, en un café de Londres.

El domingo celebró un mítin y mutiló el busto de Lenin

Londres, 16. — Sir Oswald Mosley, jefe que fué de la Unión de fascistas británicos, se reunió anoche con un millar de partidarios suyos de ambos sexos, algunos de ellos con uniforme militar, en un café de Londres.

Se ha suicidado el Príncipe Konoye

Tokio, 16. — El príncipe Konoye se ha suicidado ingiriendo veneno. Estaba detenido desde el día 6 del corriente, por orden del jefe supremo aliado, general Mac Arthur, como 'criminal de guerra'. — Efe.

Cartelera de espectáculos. CAPITOL — 7'15 y 10'15. 'El alegre bandolero', con Nino Martini, Leo Carrillo, Ida Lupino y Misha Auer.

El domingo comenzó la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de Moscú. (Viene de la primera.) arrolla en una atmósfera de extrema cordialidad. Molotov, Byrnes y Bevin posaron separadamente para los fotógrafos.

China un gran imperio condenado a no ser nada



En el mundo de las interpretaciones económicas, no solo pueden admitirse cuatro países que han de considerarse como una economía completa. Estos países son: Inglaterra, Rusia, Estados Unidos y China. Los restantes países del mundo buscan en sus relaciones comerciales economías complementarias o tratan de establecerse acurridos entre economías paralelas. Inglaterra debido a sus especiales características de potencia naval es acaso la que más domina en este mundo económico. Ahora abundan las organizaciones norteamericanas y también las soviéticas pero este país de gran reserva de materias primas es demasiado cerrado al tráfico comercial. Quisiera solamente China. El antiguo Imperio Celeste tiene en sus tierras tesoros incalculables para la industria moderna pero tiene un índice económico excesivamente bajo. Precisábase a una política inteligente activa de realización y trabajos continuados para conseguir que este imperio de gran potencial pueda significar algo en el concierto económico mundial. El mariscal chino de Chun-Kin con una tenacidad magnífica ha conseguido liberar a su país de la influencia nipona y de las simonbraciones. Chang-Kai-Chek parecía el hombre predeterminado para levantar este gran potencial hasta el mismo nivel de los restantes países, porque China es aún subsistente, esto es, que se basta a sí misma.

Por la desgracia cae sobre el pueblo asiático. Frente a Chun-Kin, la capital de la liberación china, se alza el generalísimo Mao-Tse-Dung, jefe de las fuerzas comunistas del Yenán. Cuando acabó la guerra contra el japonés, Mao presentó reivindicaciones incapables y cuando tras infinitos y delicados cabildos no logró establecerse un acuerdo entre la China comunista y la China nacional, Mao atacó de improviso a las fuerzas de Chan.

Wang-Sih-Chin, ministro de Asuntos Exteriores de Chun-Kin, marchó a Moscú. Allí fue también el popular embajador chino Wellington-Poo para entrevistarse con Molotov y conseguir la supresión de la ayuda a los rebeldes comunistas chinos. Como compensación Rusia solicitó una serie de influencias en el Norte del país. Así sobre la región de Sinkiang, sobre Tan-Nutua y las dos Mongolia, sobre Manchuria y el territorio del Kuan-Tung. Todo parecía resuelto. Pero un amanecer los comunistas chinos rompieron el equilibrio y la paz. Ocuparon casi toda la Mongolia interior y la región del Yenán, avanzaron sobre Manchuria y ocuparon su capital Mukden, sobre el ferrocarril a Port Arthur. Bajaron en dirección a Nanking, se extendieron por Hoanang, llegaron a los alrededores de Hang-cheng, de Lanchow y se dirigieron también sin cruzar la Mongolia exterior hacia Suchow. Los incidentes con Norteamérica y Rusia han sido continuos. Los comunistas han ocupado las regiones industriales y agrícolas más importantes de China.

El reclutamiento de los ejércitos en lucha aprovecha la coyuntura de la desmovilización japonesa y así en uno y otro ejército hay un número considerable de combatientes japoneses y de fuerzas del antiguo Gobierno de Nanking. Con los desertores en el Sur de China tratan de hacer una política de captación comunista y nacionalista. El número de estos hombres puede llegar a constituir veinticuatro ejércitos y de ahí que para derrotarlos el Gobierno nacional cruzara las fronteras de la Indochina francesa y arinconara en este sector hasta Cantón este inmenso bloque de guerrilleros que originara problemas de tipo internacional como la ocupación de Macao. Esta misma labor es la que intentan realizar los comunistas en Manchuria para aprovecharse del ejército del que fue emperador Pu-Yi.

Rusia se mantiene indiferente al parecer aunque procura revolver más la impositiva mansedumbre de un gran imperio condenado a no ser nada. Norteamérica trata de ayudar a Chan-Kai-Chek con la única intención de asegurarse mercados estupefacientes de materias primas y de consumo, la misma pretensión rusa, la misma pretensión inglesa, lo mismo que deseaba el japonés. Entre tanto China se debate en sangrienta lucha interna y el final será posiblemente la desmembración y el aniquilamiento.

La economía ofrece al mundo unos mandatos improrrogables. Hay solo en el mundo cuatro economías completas: Inglaterra, Norteamérica, China y Rusia. La lucha entre ellas conducirá al agotamiento chino que no está en condiciones de resistir estas continuas de tipo económico. Y en tanto que el mundo corre en sus tierras formidables por intereses ajenos.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11-APARTADO 11

La sesión de ayer del proceso de Nuremberg

Se dedicó a la acusación contra el partido Nacional-socialista

La labor corrió a cargo del fiscal norteamericano

Nuremberg, 17. — La sesión del proceso contra los criminales de guerra se abrió en la mañana de hoy con un retraso sobrepasado de los días anteriores debido a que Himmeler, ayudante de Himmeler en la Luftwaffe, hubo de ser retirado para sufrir un examen médico después de haber declarado que padecía fuertes dolores de cabeza.

A las 10:20 el tribunal abrió la sesión y a continuación dice que no se permitirá en lo sucesivo a los representantes de prensa celebrar entrevistas con los acusados a través de sus defensores. No indicó Lord Lawrence el motivo especial para adoptar esta determinación pero que tiene entendido que los rusos han insistido en poner objeciones a lo que consideran perjudicial para los acusados.

El Presidente dice después que la presidencia está estudiando nuevas pruebas formuladas por las defensas para que cumplieran los requisitos, pero que no se autorizan las peticiones cuyas pruebas sean simplemente corroboración o no tengan relación directa con el caso.

A las 16:30 el capitán San Harris requirió su información sobre la presentación de pruebas de la germanización y explotación de los rusos ocupados en Europa. Acusó a los alemanes de haber proyectado deliberadamente la institución de millones de rusos y dice que los planes prevén la destrucción permanente de toda la industria del N. de Rusia, la incorporación de Rusia Báltica a Alemania y parte de Silesia, mientras que Crimea y el distrito de Baku se convertirían en colonias alemanas. Los planes completos alemanes para destruir la industria soviética y convertir a Rusia en una tierra de granjeros para abastecer a Alemania fueron elevados en un memorándum de la economía alemana fechado el 23 de mayo de 1941. Harris terminó la exposición de su caso y el tribunal dio por terminada la sesión, para conceder un descanso, a las 11:30 de la mañana. — Efe.

PROSIGUE LA ACUSACION

Nuremberg, 17. — La acusación del ministerio fiscal contra las actividades del partido nacional-socialista en general y las del cuerpo de jerarquías del mismo en particular ocupó toda la sesión del lunes por la tarde de la vista del proceso.

El informe correspondiente fue leído por el fiscal norteamericano Storey, quien con la ayuda de numerosos documentos trató de demostrar la culpabilidad de mencionado partido y sus jerarquías en la preparación de la guerra de agresión, la persecución contra los judíos, el asesinato de aviadores aliados que se lanzaban en paracaídas sobre Alemania, la lucha contra los sindicatos democráticos y la persecución de la Iglesia en Alemania. Himmeler — dice el fiscal — ordenó en agosto de 1933 que la policía no interviniera en encuentros entre los alemanes y los aviadores terroristas anglo-norteamericanos que cayeron en Alemania.

Refiriéndose a las actividades de las jerarquías del partido contra los sindicatos, los trabajadores extranjeros residentes en Alemania, los prisioneros de

guerra de las zonas ocupadas, presentó un documento firmado por Himmeler en el que anunciaba que permitía que se asesinara para liberarles de sus sufrimientos a los enfermos incurables. También presentó la lista del partido en el que se dan instrucciones para que los reclutas de los campos de concentración trabajasen hasta morir.

Presentó el fiscal un decreto secreto dirigido a los jefes provinciales del partido en el que se decía claramente que el Nacional-socialismo y el cristianismo eran incompatibles y que era preciso suprimir la influencia religiosa en Alemania. El Nacional-socialismo — dice el documento — es bastante más espiritual que el concepto del cristianismo que en sus puntos esenciales ha sido tomado del judaísmo. Nuestra juventud no aprenderá en el futuro nada de esta doctrina tan inferior a la nuestra: el Nacional-socialismo. Borman propugna que se adoptase un catecismo Nacional-socialista incluyendo algunos de los diez mandamientos y añadido el siguiente: "Seremos valientes; amaremos a Dios en la vida de los animales y plantas". — Efe.

Con esto terminó la sesión de la mañana. — Efe.

Interesantes declaraciones del Embajador británico en España

Sevilla, 16. — El embajador de la Gran Bretaña, sir Victor Mallet, después de permanecer dos días en Sevilla, ha emprendido hoy el viaje de regreso a Madrid en automóvil.

Al salir de Sevilla, sir Victor Mallet ha hecho el elogio de nuestra ciudad con estas expresivas palabras: "Nosotros, los ingleses, amantes de lo tradicional y de lo histórico, sin tener, por ello, con la civilización moderna, sentimientos como nada el encanto de las ciudades con tradición y con historia, como Sevilla. Llevo guardada en mis ojos y en mi corazón la imagen de la Giralda, vista desde los maravillosos jardines de vuestro alcazar".

Durante su estancia en Sevilla, sir Victor Mallet visitó los "seises" en la catedral hispalense, sus danzas típicas, en honor de la Virgen María, con motivo de las festividades religiosas que siguen a la festividad de la Inmaculada. "Estas danzas de los 'seises' en la catedral sevillana — dijo el embajador británico — son algo único. Tienen un singular encanto. Se ven unidas con perfecta armonía la fe y la tradición católica del pueblo español". — Cifra.

Hoy, el p e de l u o en España

Madrid, 17. — El último eclipse de luna de este año ocurrirá en España mañana, siendo total y visible en España.

El primer contacto con la penumbra ocurrirá a las 23 horas 38 minutos, cuatro segundos del día 18 y el último contacto a las 5 horas, dos minutos, dos segundos del día 19. — Cifra.

La tragedia del pueblo polaco

Miles de familias siguen un penoso éxodo hacia Occidente

Abandonan las tierras cedidas a Rusia para ocupar las regiones incorporadas de Alemania

París, 16. — Los periódicos franceses publican reportajes sobre las terribles condiciones en las que se efectúa el traslado de la población de las provincias orientales a las occidentales.

En el semanario "Carrefour", su corresponsal escribe: "Polonia (Polonia), gritan las mujeres que están de pie sobre la nieve a lo largo de las aceras, vendiendo mapas de Polonia, que es muy diferente de lo que había sido antes, Polonia, después de las amputaciones en su parte oriental, y de lo que le ha sido añadido en la parte occidental, ha visto a las fronteras del año 1938. La traslación de la población polaca de Oriente a Occidente abarca a cinco millones de personas. Este desplazamiento de gentes es una masiva y única en su historia. Según los últimos datos oficiales, han sido trasladadas ya a su nueva residencia 735.000 personas, 75.000 jacos, 29.000 caballos, 20.000 cerdos y 35.000 ovejas. Los polacos que llegan del Este pueden traer consigo, en principio, dos toneladas de equipaje. Se les deja dos semanas de tiempo para abandonar sus antiguas residencias. Estos

que he visto en la estación de Cracovia o en la de Opola, eran menes afortunados. Estaban en camino desde hacía cuatro semanas. Viajaban en vagones sin techo y en cada vagón había de cinco a seis familias. El estado de estas gentes era digno de lástima, pero estaban tranquilos. Había allí muchos campesinos, que se metían en el vagón junto con dos o tres raquíticas jacas. Al otro extremo del vagón había enfermos, y en el centro, sobre una estufa, se hacían panes. Había allí también empleados con sus hijos. Se dirigían a Lemberg a Wrocaw. Viajaban hacia lo desconocido, con resignación.

Me han explicado que algunos trenes eran robados durante el trayecto. Ellos, sin embargo, habían evitado esta desgracia. ¿Qué encontrarán al llegar a su punto de destino? Aún no lo saben algunos de ellos. Pocos y privilegiados, encontrarán casas alemanas bien acondicionadas. Otros, más numerosos, encontrarán pisos robados, con unos cuantos muebles.

En Grudzie, donde llegamos, hay mil quinientos habitantes. Antes de la guerra había allí dos mil quinientos. Los alemanes se han escapado, y han llegado los polacos. Llegarán más. Pero, mientras tanto, la situación es trágica. No hay nada. "Ni siquiera perros", me dijo con rabia uno de los habitantes. No hay gallinas, ni herramientas agrícolas. Los campesinos trabajan con ayuda de las herramientas más primitivas, pero trabajan. El Gobierno procura abastecerlos de herramientas y animales domésticos, pero todavía mucho que hacer, ya que todo el terreno de la Silesia Alta y Baja es imagen de desolación. Las aldeas están abandonadas. El enemigo, durante su retirada, lo ha cogido todo y lo ha destruido todo, y los liberadores que vivían en el país se hicieron con grandes botines. En la nueva esfera viven aún muchos alemanes. En algunos lugares constituyen ellos la mayoría. En algunas minas, 180 por 100 de obreros son alemanes. Son buenos trabajadores, y como que no hay polacos para reemplazarlos, se les deja en sus puestos. Los alemanes tienen salarios 25 por 100 más bajos que los polacos y también ra-

cionamiento de viveres más escasos. ¿Cuándo serán nuevamente poblados estos terrenos en Occidente? ¿Cuándo será normalizada la producción agrícola e industrial? Es difícil contestar a estas preguntas. La producción de minas y fibras no era muy buena, pero hay que tener en cuenta que muchos de las industrias han sido destruidas o exportadas al Este y los mejores terrenos agrícolas no pueden ser aprovechados a causa de la falta de máquinas necesarias.

Armand, en "Liberación" dice: "En una estación de tren mercancías, en Katowice, donde terminan los rales, he encontrado (Pasa a la quinta).

220 Colonos se posesionan de sus tierras en Murcia

Murcia, 16. — Doscientos veintidós colonos han tomado posesión de su propia posesión de la mayor parte de la Alquería, finca de 150 hectáreas y cuyo costo ha ascendido a 3.750.000 pesetas. Esta finca está enclavada en el pueblo de Alquería, y era propiedad de los herederos de don Alfo Molin. Ha sido adquirida a través del Instituto Nacional de Colonización, por el Grupo Sindical de Colonización.

La ceremonia de posesión de las respectivas parcelas, con viviendas y aprovisionamiento, a los colonos, se celebró dentro del mayor entusiasmo. A la llegada de las colonos, fueron acogidos en el vecindario, cuyo pueblo había engalanado, con entusiasmos los colonos a Franco.

Por primera vez se realiza esta provincia un acto de esta naturaleza.

Concurrieron el Gobernador Civil, ingeniero del Instituto Nacional de Colonización, el Delegado Provincial de Sanidad y el Delegado de Trabajo y Seguridad Social, así como uno de los ingenieros y el bombero civil.

Terminado el acto, el grupo renovó sus esfuerzos y entusiasmo a las autoridades, testimoniando su adhesión incondicional al Caudillo.

Enérgica nota del Gobierno inglés al de Checoslovaquia

Exige inmediata indemnización si las proyectadas nacionalizaciones afectan a alguna empresa de capital británico

HUNGRIA VA TAMBIEN A NACIONALIZAR LAS MINAS DE CARBON

Londres, 16. — El Gobierno británico ha enviado una enérgica nota al de Checoslovaquia, haciéndole determinadas advertencias en relación con la nacionalización de bienes en aquel país, en el caso de que esta afectase a algún capital inglés, según comunica el corresponsal.

En Praga, del "Sunday Express".

En dicha nota se insiste en que, si las industrias de capital británico son nacionalizadas, deberán pagarse inmediatamente la compensación. El corresponsal añade que la nota, ha causado sorpresa y recelo en algunos círculos checos.

HACIA LA NACIONALIZACION DE MINAS EN HUNGRIA

Londres, 16. — Según anuncia la radio británica, el Gobierno húngaro ha decidido nacionalizar las minas de carbón, y a tal efecto, ha dado comienzo las conversaciones con los capitalistas extranjeros interesados en ellas. — Efe.

EL VALOR DE LAS INCAUTACIONES NAZIS

Berlín, 16. — A des millones de marcos asciende el valor de las propiedades, fondos y obligaciones que las naciones unidas poseían en Alemania, y que fueron incautadas por los nazis, según informa el órgano oficial del Gobierno Militar de los Estados Unidos para Alemania. El periódico añade que, la comisión militar aliada, "ha decidido ya, cómo y cuándo se devolverán estas propiedades a las naciones que pertenecían".

A la cabeza de las naciones, figura la Gran Bretaña, con 117.504.038 marcos en edificios y otras propiedades. Además Inglaterra cuenta con otros 26.122.100 marcos en obligacio-

nes y compañías industriales. Los Estados Unidos van en segundo lugar, con 30 millones, más 50 millones en obligaciones, y Francia ocupa el tercer lugar, con 22 millones en propiedades privadas, y 34 millones en obligaciones de compañías. — Efe.

En Finlandia se espera que el Mariscal Monhereim dimita la J. futura del Estado

Mientras Estocolmo afirma que ha anunciado su inmediato regreso al país

Helsinki, 17. — Vaino Tanner, dirigente del partido social democrático y ex ministro de Hacienda, ha formulado una agresiva declaración en su propia defensa durante el proceso por crímenes de guerra en cuyo discurso acusó a los comunistas de haber colaborado con el enemigo (Rusia).

Calificó el proceso como un espectáculo deprimente. El discurso de Tanner es el más violento de los pronunciamientos hasta ahora y demostró que no tiene intención de sacrificarse él para que mejoren las re-

laciones ruso-finesas. — Efe.

SE ESPERA LA DIMISION DE MANNERHEIM

Londres, 17. — En Helsinki se

Móvilización h o d e s e n J a v a .

Batavia, 17. — Las autoridades holandesas de Java han decretado la movilización de todos los vapores comprendidos entre los 16 y los 40 años. — Efe.

espera la dimisión del presidente de la República, mariscal Mannerheim, y Paasanivi le sustituirá. — Efe.

SE DICE QUE EL MARISCAL REGRESA

Estocolmo, 17. — Paasakivi, presidente del Consejo, ha recibido un telegrama del mariscal Mannerheim, actualmente en Portugal, en el que le comunica que partirá de este país el jueves.

El mariscal se propone llegar a Helsinki a primeros de enero. — Efe.

El invierno será terrible, dice un Ministro francés

Nueva York, 16. — El ministro francés de Agricultura y Alimentación, Robert Tanguy-Prigent, ha declarado a un representante de la agencia United Press, que si los Estados Unidos no activan el envío de viveres a Francia, se producirán desórdenes en el país. "Si los envíos de trigo norteamericanos y canadienses se retrasan más de dos semanas — dijo —, será necesario racionar de nuevo el pan; por otra parte, la situación es bastante mala en cuanto se refiere al suministro de carne. El invierno será terrible — afirmó —, y el secreto de nuestra recuperación económica es exclusivamente en manos de los norteamericanos". — Efe.

M... Q... N... E... SOB... PRI... DIS... IE... entusiasta que no p... Hace... de... (Lo... que nue... yor que... vimiento... peto a la... esto por... esas bre... (Muy b... Nuestr... cuantos... volver los... la justicia... Nuestro... siglo de... se cambia... con dos... Por... Badajoz... sta tras... cución de... las provin... der de... zar la ob... reproduc... Y que... y residen... pen al Ca... los camp... bien... Qu... contenido... Nación q... (muy bi... que es le... Porqu... en virtud... rán los b... cundicia... cial se lo... lo neces... cuenten... a vuestro... Dos... marxista... mos. No... los princ... propiedad... Londres... gresado... se a sus... vacacione... Mue... cárce... un... Londres... soviética... la gran... Metrópoli... cocacola... En la pr... encuen... los Obis... El... que... un hom... moir... recibido